Студеникина Любовь Александровна учитель математики

Садовской сош №2, Аннинского района

5 класс.

Тема урока. Сложение и вычитание натуральных чисел.

Цель урока. Обобщить  и повторить изученный материал по теме: «Сложение и вычитание натуральных чисел».

Задачи урока: 

1) обучающие: закрепить знания и умения учащихся;

2) воспитательные: воспитывать любознательность, интерес к предмету, ответственность за качество своего  труда;

3) развивающие: вычислительные навыки, логическое мышление, память, смекалку, находчивость,  речь.

Оборудование:  плакаты, карточки задания.

Тип урока. Урок практикум.

Ход урока.
I. Организационный момент (1-2 мин).

      (Учитель формулирует цель урока).
II. Актуализация знаний (5-7 мин).

1. Вводная беседа учителя.

Китайская мудрость гласит: «В своей жизни человек обязательно должен сделать три вещи: посадить дерево, построить дом и вырастить сына». В этом году мы с вами будем выращивать  дерево знаний (5 класс), а  в следующем  году – выстроим Дворец математических наук (6 класс). А в 7 классе будем создавать собственное  предприятие. Чтобы вырастить наше дерево, необходимо посадить семечко знаний. Это то, что вы уже знаете. И представьте себе, это лишь маленькая  частица всех знаний. Но именно от неё зависит, каким большим и сильным  вырастет наше дерево и какими будут ваши знания. Чем глубже и прочнее знания, тем выше и мощнее дерево знаний.
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2. Устный счёт.

1) № 308, 309 –учебника страница 66.

2) Задание по готовым чертежам.

а) Найдите какое расстояние, пройдёт поезд от Москвы до Бреста.
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б) Найдите координаты отмеченных точек на координатном луче


III. Тренировочные упражнения.

Задачи  

1) №348,  №351  учащиеся решают у доски с полным анализом. Формулируют свойства сложения и вычитания натуральных чисел. Компонентов  при сложении и вычитании. 

2) №315

Вопрос. Какие единицы массы мы   знаем.

Ответ. Грамм - г,  килограмм - кг, центнер - ц, тонна - т.

Для  тех учащихся, которые выполнят задание быстрее  дополнительное задание  по карточкам.

Задача.  В трёх бочках  было 168 литров  воды. Во второй бочке 58 литров воды, а в третьей на 8 литров  больше. Сколько литров воды было в первой бочке?

3) Посчитайте, сколько треугольников
 на рисунке:

Ответ: 10
Найдите периметр треугольника АВС, если  АВ = 21 см 2мм, ВС=22см 9мм, АС=26см 4мм. Выразите в мм.

Какие  единицы  измерения длины вы знаете: мм, см, дм, м, км.

Физкультминутка  (учащиеся  встали, руки вперед, гимнастика для пальцев).

VI. Самостоятельная работа (7-8 мин).

Каждому раздаётся  задание на отдельных листочках. Чтобы сэкономить время, ответ записываем  там же. (А у учителя ответы на доске записаны не по порядку, а рядом  буква. Если  все задания будут решены правильно, то у вас должно получиться  слово. Молодец).

Вычислите наиболее удобным способом:

1) (357+289)-157 =489

2) (863+471)-371=963

3) 643-(243+398)=2

4) 876-(308+476)=92

5) 7382+1618-1382=7618

6)  987+150-267=870

7) 527-196 +646-227=750


- О,             -    -Л,                   -Д,                       - Ц . 


                            -О,                     -Е,                    - М,
После окончания работы читаем получившееся слово «Молодец», и сдают работу на проверку. Учащиеся сразу  получают оценки за самостоятельную работу. 

V. Итог урока. Дети сами говорят, какие действия мы  научились выполнять с натуральными числами.

VI. Домашнее задание.№354, 362, 289.Комментарии к домашнему заданию.
ЛИТЕРАТУРА.
1. Учебник. Математика 5 класс. И.Я Виленкин, В.И. Жохов, А.С. Чесноков, С.И. Шварцбурд. Москва: Издательство «Русское слово», 1998г и последующие.

2. Дидактический материал. Самостоятельные и контрольные работы по математике для 5 класса. А.П. Ершова, В.В. Голобородько., М.: «Илекса», 2003г.
3. Дидактический материал по математике для 5 класса средней школы. Чесноков А.С., Нешков К.И., М.: Просвещение, 1990г. 
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